EMEIEF JOSÉ MARTINS FLORES – PROVA FINAL DE HISTÓRIA – PROF Me. CIRO TOALDO  – 6º ANO ____
[bookmark: _GoBack]NOME: ________________________________ Nº______ Conteúdo: Desagregação do Imp. Romano e Imp. Bizantino.                                     

1. Relacione as colunas abaixo e assinale a sequencia correta: (0.5)
1. Patriarca                   (   ) Mais bela Igreja do Império Bizantino;
2.  Iconoclastas             (   ) Principal expressão da arte bizantina;
3.  Irene                        (   ) Cargo mais alto da Igreja Bizantina;
4.  Mosaico                   (   ) Eram destruidores de imagens;      
5.  Santa Sofia               (   ) Restabeleceu o direito de culto à imagem no Império Bizantino;

2. Complete: (0.25=1,0)
A. Nome atual da cidade de Constantinopla ____________________________________________________________;
B. Quem mandou construir o Corpo do Direito Civil  ____________________________________________________;
C. Quem conquistou Constantinopla em 1453 __________________________________________________________;
D. A Igreja Cristã Ortodoxa Grega surgiu do ___________________________________________________________. 

3. Quais foram às soluções encontradas para solucionar a crise do império romano? (1.0) _________________________ ________________________________________________________________________________________________

4. Por que Constantinopla é conhecida como a Porta do Oriente? (1.0) _________________________                                                                                    ________________________________________________________________________________________________

5. Que ligação existe entre Justiniano e o Império Romano? (1.0) _________________ ________________________________________________________________________________________________                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        

6. O que está errado nestas frases: (0,3 = 1.5)
A. Constantinopla era uma cidade portuária que ligava o mar Mediterrâneo ao oceano Atlântico ___________________
B. Revolta de Niké  foi a vitória dos muçulmanos no Império Bizantino ______________________________________
C. Colono era quem trabalhava no comércio ______________________________________________________ 
D. A língua oficial dos bizantinos era o latim _____________________________________________________ 
E. Com a tomada de Roma em 476 iniciou a Idade Moderna ________________________________________  

7. Nas frases abaixo colocar F nas falsas e V nas verdadeiras, nas falsas fazer a correção para ser considerada: (0.3/1.5)
a.(   ) Durante a crise que desagregou o Império Romano do Ocidente ocorreu a redução dos impostos. ______________ 
b.(   ) Dentre os povos Germanos, estão os francos que de forma genérica eram chamados de bárbaros . _____________                                                
c.(   ) O Código de Justiniano foi o que reuniu as principais leis gregas ______________________________________ 
d.(   ) Os bizantinos seguiam a religião muçulmana _______________________________________________________
e.(   ) Foi Teodora que deu coragem para Justiniano não fugir durante a Revolta de Niké. _________________________

8. No texto, nos números que surgirem colocar a palavra correspondente para que ele tenha sentido histórico:  (0,15/1,5)
A parte do Império Romano que entrou em crise foi a 1, sua capital era 2 foi derrubado pelos 3 no ano de 4; nesta parte se falava o 5. Na parte oriental se desenvolveu o Império 6, sua capital era 7 e seu maior imperador foi 8, sua esposa era  9 e o nome oficial da igreja deste império era 10.  Na ordem correta as palavras correspondentes aos números são: 

1._________________; 2__________; 3________________; 4._______;  5____________; 6_____________________; 7___________________;  8____________________:  9_________________;  10______________________________. 

9.   Assinale a alternativa correta: 1ª Grande divisão da Igreja Católica: (0,5)
a- Reforma Religiosa:        b- Ideais de Lutero;    c- Cisma do Oriente:   d- Cisma do Ocidente. 

10. Assinale a alternativa correta: O que o Papa Leão XII fez no Império Bizantino no ano de 726: (0,5)
a. Cisma do Oriente;  b. Proibiu o culto às imagens;  c. Estabeleceu a Tetrarquia;  d. Construiu a Igreja Santa Sofia. 




“Viva como se hoje fosse o último dia e batalhe, estude, trabalhe como se fosse viver para sempre!”
